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INTRODUCCIÓN 
 

El bienestar laboral se constituye en un proceso permanente, orientado a crear, mantener y mejorar las 

condiciones que favorezcan el desarrollo integral del servidor público, el mejoramiento de su calidad de 

vida y el de su núcleo familiar; así como elevar los niveles de satisfacción, eficacia, eficiencia, efectividad 

e identificación con el servicio que ofrece a la ciudadanía en general.  

 

De acuerdo con la Resolución 4-0049 del 31 de enero de 2020 se adopta el Plan Estratégico de Talento 

Humano del Ministerio de Minas y Energía para la vigencia 2020 – 2021 que busca gestionar y promover 

el desarrollo integral del capital humano, mediante la implementación de planes, programas y proyectos 

encaminadas a mejorar el bienestar y la salud de los servidores. 

OBJETIVO 
 

Propiciar condiciones adecuadas y favorables para el mejoramiento de la calidad de vida de los servidores 

públicos y su desempeño laboral, generando espacios de conocimiento, esparcimiento e integración 

familiar, a través de actividades que fomenten el desarrollo integral del servidor público. El Programa de 

Bienestar Social e Incentivos del Ministerio de Minas y Energía, propenderá por generar un clima 

organizacional que propicie en sus servidores, motivación, desarrollo personal y calidez humana en la 

prestación de los servicios al interior del Ministerio. 
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DESARROLLO 
 

 
Durante la vigencia 2020 se cumplieron y desarrollaron todas las actividades que se tenían programadas. 

Con el fin de garantizar la continuidad y mejoramiento del plan de bienestar social y conocer la percepción 

de los funcionarios sobre las actividades de bienestar realizadas en el periodo 2020, la Subdirección de 

Talento Humano aplico en el mes de junio y diciembre la encuesta para determinar las actividades y gustos 

de los servidores de planta, así como el nivel de satisfacción de las actividades ejecutadas, se tienen los 

siguientes resultados: 

En la encuesta del mes de junio participaron 245 funcionarios de todas las dependencias del Ministerio, 

como se puede observar en la gráfica: 
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Para la encuesta del mes de diciembre se contó con la participación de 174 servidores de las diferentes 

dependencias: 

 

 

Durante la vigencia 2020 se ejecutaron las actividades de bienestar a través de las plataformas virtuales 

dispuestas por el Ministerio, debido al estado de emergencia presentado, en la siguiente gráfica se 

muestra la participación de los servidores en cada una de las actividades ejecutadas durante la vigencia: 
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Algunas de las respuestas de los servidores que no participaron en ninguna de las actividades fueron: 

 Estaba en mi ciudad de origen, no tengo hijos, no celebraron el cumpleaños del segundo 

trimestre. 

 Carga de Trabajo del GGC 

 La carga laboral no me permitió asistir ni presencial, ni remotamente. A pesar que me inscribí a 

algunos de los eventos. 

 En algunas por las condiciones para participar (No aplico) y otras debido a que se han cruzado con 

actividades laborales. Con el tema de la virtualidad casi el 100% de la agenda se programa en 

reuniones externa e interna y es muy difícil reprogramar. 

 Falta de motivación y por seguridad respecto del picnic 

 estaba en licencia 

 Los horarios se me cruzan con las reuniones 

 Mi vínculo contractual con el Ministerio de Minas y Energía es reciente. 
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 Me vinculé al Ministerio hace unas pocas semanas. En cuanto a las fechas de celebraciones he 

escuchado muy buenas referencias por parte de miembros del equipo y con relación a las de 

acondicionamiento físico las realizo en otro lugar. 

 Participe muy poco por la baja disponibilidad de tiempo pues el trabajo en pandemia se multiplico 

por 100 

 

En cuanto al cumplimiento de las expectativas de las actividades ejecutadas, los servidores públicos que 

participaron en las encuestas respondieron así: 

El 52.99% consideran que están completamente de acuerdo en que las actividades ejecutadas cumplieron 

con las expectativas que tenían, el 44.15% respondieron que están de acuerdo y un 2.86% respondieron 

que no cumplieron con las expectativas: 

 

 
 
 
 
En las gráficas que se presentan a continuación se muestra la calificación que se obtuvo a los siguientes 

aspectos relacionados con las actividades ejecutadas durante la vigencia, calidad de la actividad, duración 

de la actividad, organización de las actividades: 
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El 26.98% de los servidores consideran que la calidad de las actividades ejecutadas fue excelente, el 

42.48% que fueron excelentes, el 28.16% buenas y el 2.38% de los servidores encuestados consideraron 

que fueron regular y mala. 

 
 
 
En cuanto a la duración de las actividades, el 21.72% de los servidores encuestados consideran que la 

duración de las actividades ejecutadas fue sobresaliente, el 39.15% excelente, el 35.57% buena y el 2.88% 

de los servidores la consideraron regular y mala. 
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El 40.33% de los servidores consideran que la organización de las actividades fue excelente, seguido por 

el 28.64% que dicen que fue buena y el 27.92% que fue excelente. 

 
 
 
En cuanto a la percepción del nivel de satisfacción de los funcionarios frente a las actividades ejecutadas, 

la gráfica muestra que el 60.62% de los servidores se sintieron satisfechos con las actividades 

desarrolladas, seguido por el 36.52% que consideran se sintieron muy satisfechos con las actividades 

ejecutadas durante la vigencia. 
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Algunas de las respuestas por las que algunos servidores se sintieron insatisfechos fueron: 

 Muy pocos cupos 

 Difícil, cuando todo mundo te programa actividades, tareas y reuniones a una misma hora. 

 He notado que en algunas actividades se prioriza a los funcionarios de planta, sugiero igualdad de 

oportunidades para los contratistas 

 Que se tenga en cuenta la cantidad de funcionarios y contratistas para asi mismo poder tener un 

cupo en la inscripción y poder participar 

 Mayor frecuencia 

 Los auxiliares administrativos estamos olvidados así realicemos tareas de secretarios o de 

profesionales. 

 

El 52.03% de los servidores encuestados están completamente de acuerdo que las actividades ejecutadas 

contribuyeron al bienestar personal, familiar o laboral, seguido del 42.96% quienes están de acuerdo. 

 

 
 
 
 
Igualmente, el 58.24% de los encuestados consideran que están completamente de acuerdo con que las 

actividades ejecutadas generaron motivación en los participantes, seguido del 38.42% que están de 

acuerdo. 
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Algunas de las recomendaciones que hacen los servidores para mejorar el desarrollo del Plan de Bienestar 

Social son: 

 Tal vez tener un poco más en cuenta las personas que vivimos solas, pues en esta coyuntura 

pandémica 

 El día de los niños incluir a los hijos de los contratistas 

 Tener presente las fechas de cumpleaños de todos los contratistas 

 Que continúen como lo han venido realizando, la innovación ha sido clave para el éxito 

 Tienen un gran reto pospandemia, en ese escenario necesitaremos mucha integración 

 Incentivar el uso de bicicleta o medios de transporte con tecnología limpias 

 No estoy de acuerdo con la realización de actividades presenciales aún. Hay gente que no tiene 

las precauciones adecuadas 

 Deberían existir lineamientos para que estas actividades fueran en un horario que no se cruzara 

con las jornadas laborales 

 Más cupos para las actividades que permitan más la participación de nosotros los contratistas y 

nuestras familias. 

 Mayor promoción y mayor tiempo de socialización 
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 Programar al menos un día de la semana y una hora específica para este tipo de eventos. Con 

ellos los funcionarios ya sabemos que ese día a esa hora no agendamos reuniones. Lo anterior es 

que existen reuniones que se programan con un mes o más de anticipación. 

 Buscar la manera de fomentar una mayor integración de todo el min energía 

 En tiempos normales, sin covid, participación deportiva en torneos Inter empresas 

 Mantener la calidad estas actividades. ¡¡El refrigerio y el lugar de gran calidad!! 

 Continuar con las charlas de liderazgo y salud y bienestar. 

 Buscar integraciones al aire libre excursiones. 

 La tarea que hace la Subdirección de Talento Humano es muy importante en temas de bienestar, 

pero se debe sensibilizar a los funcionarios para que participen. 

 Mejores horarios, muchas veces las horas de las actividades se cruzan con las horas laborales de 

mayor intensidad. 

 Extender a más actividades 

 mayor difusión 

 Realizar actividades que permitan que la gente se divierta a través de competencias y que sean 

premiadas. 

 Por favor más días de ejercicio, si son en la mañana ojalá a las 7 o 7:15 am, advirtiendo que 

empezarán en hora exacta. 

 

Dentro de las actividades extra laborales que más le agradaría desarrollar a los funcionarios se 

encuentran: 

 Charlas para reducir estrés en casa, cocinar recetas rápidas de almuerzo cuando la jornada no da 

pausa 

 Capacitación en sistemas de pensión, ahorro y salud en general 

 Paseos en bicicleta a medio día por el Parque Simón Bolívar o la Biblioteca Virgilio Barco 

 Caminatas familiares 

 Más actividades deportivas. 

 Paseos, salidas fuera de Bogotá, gracias. 
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 Clases de rumba o salsa en línea 

 Actividades de campo 

 Clubes de cine, de lectura. 

 Concurso de disfraces y Amigo Secreto MME 

 Jornadas de zumba y de estiramientos o pausas activas que duraran solo 10 minutos en varios 

días y que tuvieran varios horarios a la semana para obligarnos a parar, siendo un tiempo corto 

las personas pueden parar sus actividades. 

 Aeróbicos  

 Zumba virtual, meditación, yoga 

 Torneo de Bolos 

 Clases de danza 

 Charlas de alimentación saludable 

 Bici paseos 

 Teatro, Música 

 Festivales artísticos 

 
 

Incentivos  
 

Mediante la Resolución 4 0350 del 17 de noviembre de 2020, se adoptó el Plan de Incentivos del Ministerio 

de Minas y Energía y mediante la Resolución 4 0848 del 29 de noviembre de 2019, se otorgaron los 

reconocimientos al mejor empleado inscrito en carrera administrativa, a los mejores empleados inscritos 

en carrera administrativa por cada nivel jerárquico, y al mejor empleado de Libre nombramiento y 

remoción contemplados en el Plan Anual de Incentivos del Ministerio de Minas y Energía. 

 

CONCLUSION 
 

En general se percibe un grado alto de satisfacción en las actividades de bienestar ejecutadas en la vigencia 

2020, a pesar de la situación generada por la emergencia sanitaria se logró desarrollar la totalidad de las 

actividades programadas para la vigencia, contando con un alto grado de participación por parte de los 

servidores y colaboradores. 
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Cada una de las actividades cumplió con el propósito formativo, recreativo y de integración contribuyendo 

así al objetivo de mejorar las condiciones que favorezcan el desarrollo integral del servidor público, el 

mejoramiento de su nivel de vida y el de su familia, así como el de elevar los niveles de satisfacción. 

Aunque se logró gran aceptación y acogida por parte de los servidores hacia las actividades programadas, 

se contó con poca participación de la parte Directiva, se debe invitar a que se vinculen en las actividades 

de bienestar social, generando así integración, respeto, tolerancia hacia los demás y sentimientos de 

satisfacción en el entorno laboral. 

Los resultados de las preguntas relacionadas con el impacto del programa de bienestar, se observa una 

satisfacción positiva de los encuestados, quienes expresan la participación en las diferentes actividades 

que se cumplieron en su totalidad. 

Mejorar el mecanismo de divulgación de la información, con el fin de garantizar la efectividad de la 

información y de la participación en las actividades  

De acuerdo con la calificación otorgada a cada una de las respuestas dadas por los funcionarios a las 

diferentes encuestas aplicadas, se puede deducir, que en términos generales esta actividad contó con un 

Alto Grado de Aceptabilidad y Satisfacción, lo que se traduce en un éxito tanto en la organización como 

en la planeación de la actividad. 

 

Bogotá, 08 de febrero de 2021 

 
Aprobó: Sandra Milena Rodríguez Ramírez  
 
Reviso: Julian F. Aguilar Arboleda 
 
Presentado: Marlen Mendieta Gonzalez / Ivonne Ruiz Hernandez 


